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Анализа научних радова и квантификација резултата 
 
У периоду од избора у звање научни сарадник, др Мирослава Вукчевић проучава могућност 
добијања вртложних солитонских решења за различите динамичке системе, најпре за 
унутрашњи део галаксије, а затим и за јоносферу, што је објављено 2019. и  2020. године у 
водећим међународним часописима, рад 2 у категорији М21 и рад 1 у категорији М22 . Од 
2020. године  почиње са применом солитонских решења на равне ротационе криве и 
испитивања утицаја нелинеарних ефеката на ротациону криву. Први резултати су објављени 
2021. године, за Млечни пут, рад 1 у категорији М21 и нумерички модел исте године у 
часопису категорије М23. Рад који се бави убрзањем ултра високо-енергетских космичких 
зрака у турбулентној плазми објавњен је 2024. године у часопису категорије М21 чији је IF 
10.2. 

Као што се може видети из горе наведене библиографије, др М. Вукчевић је од претходног 
избора објавила укупно 10 библиографских јединица укупне вредности 55 поена што 
превазилази број потребних поена за избор у назначено звање. Од тога је 7 радова у 



часописима категорија М21, М22 и М23 (укупно 45 поена) и то: 4 рада у врхунским 
часописима међународног значаја (М21), 2 рада у истакнутом часопису међународног значаја 
(М22) и 1 рад у часопису међународног значаја (М23). Укупан импакт фактор објављених 
радова од покретања прошлог избора у звање је 32,6. На већини радова др М. Вукчевић је 
једини аутор што указује на самосталност у научном раду. Поред тога, од претходног избора 
у звање, др Мирослава Вукчевић на међународним скуповима има 2 предавања по позиву 
штампана у целини (М31), 2 предавање по позиву штампано у изводу (М32) и 2 саопштења 
са међународног скупа штампано у изводу (М34). 

Подаци о цитираности  

др Мирослава Вукчевић има укупно 43 цитата, од чега 24 од 2017. године, са Хиршовим 
фактором h=4. 
 
 
Квалитативна оцена научног доприноса 
 
Значај научних резултата 
 
Највећи део истраживачких активности Мирославе Вукчевић је усмерен на истраживање 
анизотропије и убрзања космичких зрака у турбулентној међузвезданој средини, као и 
примене солитонских решења у динамици спиралних галаксија. 
 
Свој научни рад др Мирослава Вукчевић започела је проучавањем нелинеарних таласних 
интеракција које је применила на динамику галаксија. Солитонска решења спирална и 
прстенаста су на задовољавајући начин описала структуру галаксија чиме је превазиђен 
проблем раздувавања таласа густине у линеаризованом моделу. Такође је уведен и фактор 
дебљине диска који утиче на промену параметара у самом решењу и на тај начин даје боље 
слагање са резултатима добијеним из посматрања. Резултати проистекли из овог 
истраживања објављени су у врхунском међународном часопису (Savkovic 2002, Vukcevic 
2014)  и представљени на конференцијама (Savkovic 2001, 2002, 2013). 
 
У свом даљем раду др Мирослава Вукчевић се посвећује моделовању изотропне косе 
турбуленције међузвездане средине и проучавању резонантних интеракција космичких зрака 
и такве средине која је описана таласима који се у њој могу простирати. Резултати 
аналитичког модела примењени су на космичке зраке ултрависоких енергија чиме је добијен 
резултат којим се могу описати посматрања, за разлику од модела равне турбуленције који 
је могао описати енергије честица далеко испод захтеваног. Резултати овог истраживања 
објављени су у врхунском међународном часопису (Vukcevic, Schlickeiser 2007), и 
представљени на конференцијама (Vukcevic 2008, 2010). 
 
Кандидаткиња је испитивала и утицај ефекта пригушења таласа на резултат резонатних 
интеракција, пре свега позитрона за које је утврђено да у моделу равне турбуленције не 
постоје таласи за резонантну интеракцију, док се моделом косе турбуленције остварује тај 
услов. Такође испитивани су и дисипативни ефекти, Ландау-ово и вискозно пригушење, који 
су примењени на процес аномалног повећања емисије позитрона из галактичког центра са 



одређеним енергијама. Резултати овог истраживања објављени су у врхунским 
међународним часописима (Schlickeiser, Lazar, Vukcevic 2010, Vukcevic 2013) и 
представљени на конференцијама (Vukcevic 2010, 2012). 
 
Од 2019. године примењује нелинеарну динамику на унутрашњи део галаксије изводећи 
вртложно силотонско решење које се даље може применити на испитивање утицаја 
нелинеарних ефеката на динамику акреционих дискова. Слично решење добијено је и за 
јоносферу при чему се посебно води рачуна о условима под којима такво решење постоји. 
Добијене су по први пут структуре у околини екватора које до сада теоријски није било 
могуће одредити. Радови из ових области објављени су у врхунском и истакнутом часопису 
међународног значаја. Ове године објављен је рад у врхунском међународном часопису који 
се бави испитивањем утицаја нелинеарних ефеката у динамици спиралних галаксија и 
изведен је израз за ротациону брзину који подржава профил брзине добијен из посматрања.  
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кристалима, плазми и дупло негативним материјалима, 2013.-2018. 

 
Сарадник на пројекту ОИ 171001 Министарства просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије, Астрофизичка спектроскопија вангалактичких објеката, 2018.-2019. 

 
Сарадник на пројекту The Beijing Natural Science Foundation IS24021 Фондације за 
природне науке у Пекингу, Non-uniform Astronomical Radiators (NAR) and New Class of 
Gamma-Ray Bursts (GRBs), Кина, 2024.-2026. 

 
 
Међунардна сарадња и активност у научно-стручним друштвима 

Др Мирослава Вукчевић је била позвана да одржи предавање на Семинару који је 
организован поводом именовања Професора З. Јошиде за генералног директора Националног 
института за нуклеарне науке, а са места начелника департмента за Напредне науке 
Универзитета у Токију, март 2021. Такође, одржала је запажено предавање на 
Математичком институту САНУ, предавање на Катедри за астрономију као и на 
Астрономској опсерваторији.  

 

У оквиру учешћа на пројекту који финансира Фондације за природне науке у Пекингу, 
сарађује са др Рахимом Морадијем. 
Рецензирала је неколико радова у часописима The Astrophysical Journal Letters, Frontier 
Sciences и EPJD.   



Члан је одбора страних експерата за оцену докторских теза из физике, Department of 
Physics/Center for Nano Technology & Advanced Materials Research,  University of Engineering 
& Technology, G.T., Road Lahore, 54890, Pakistan 
 
Руководила је докторском тезом Гордане Јовановић, физика плазме: Анализа МХД таласа 
у плазми у гравитационим пољу, која је одбрањена на Физичком факултету Универзитета 
у Београду, 2014. Године. 
 
 
Руководилац је докторске тезе др Марка Радете који је студент докторских студија из 
астрофизике на Катедри за астрономију Математичког факултета у Београду. Тема 
докторске тезе: Н-боди симулација нелинеарног модела спиралних галаксија.  
 

 

 

Укупне вредности бодова 

Остварени М-бодови по категоријама 

 

Категорија Ознака Вредност бода 
Број 
радова Број бодова 

Рад у врхунском међународном 
часопису М21 8 4 32 

Рад у истакнутом међународном 
часопису М22 5 2 10 

Рад у међународном часопису М23 3 1 3 

Предавање по позиву са 
међународног скупа штампано у 
целини 

M31 3,5 2 7 

Предавање по позиву са 
међународног скупа штампано у 
изводу 

M32 1,5 2 3 

Саопштење са међународног 
скупа штампано у изводу M34 0,5 2 1 

УКУПНО  56 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Поређење оствареног броја М-бодова са минималним условима потребним за реизбор у 
звање научног сарадника :  
 
 

 Минималан број М-бодова 
потребних за реизбор у звање 
научног сарадника  

Остварени 
број бодова 

Укупно 50 56 

М10+М20+М31+М32+М33 +М41+М42  
40 55 

М11+М12+М21+М22+М23  30 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мишљење и препорука  

 
Кандидат др Мирослава Вукчевић се бави истраживањима динамике галаксија где је 
остварила оригиналне научне резултате из области примене солитонских нелинеарних 
таласа у динамици спиралних галаксија и јоносфери које је објавила у више међународних 
часописа и саопштила на већем броју међународних скупова. Ова истраживања су од 
посебног значаја за разумевање структуре васионе. Кандидат је отворио нову област, не само 
код нас већ и у светској научној заједници, примењујући солитонска решења  на динамику 
звезданих система. 
 
 



 

 


